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С Е ГМ ЕН ТА Ц ІЯ  І Є М Н ІС Т Ь 'Р Е Г ІО Н А Л Ь Н О Г О  РИНКУ ПРАЦІ .

; У сучасних умовах: однією із проблем, що впли
ває на розвиток держави, є формування ринку 
праці, яке визначається економічними, соціальни
ми і юридичними передумовами; без яких ринкові 
ВІДНОСИНИ у трудовій Сфері неможливі,- 
, ; До початку перехіднош періоду ринку праці Ук

раїни була властива повна зайнятість і дефіцит робо
чої сили в більшості галузей, професій. Дешевизна 
робочої евдіи, майже повна відсутність зв’язку між 
інтенсивністю таефекгивністю праці й оплатою, не
доліки управління й організацїі праці, призводили до 
утримання на підприємствах надмірної робочої сили.*
Надвисокою була зайнятість у промисловості (зокре-

/  ...  , V ,, і

ма в галузях військово-промислового комплексу), ос
новна частина зайнятих в невиробничих галузях була 
сконцентрована у сфері освіти й охорони здоров’я.

Політичні, економічні й  соціальні реформи в 
Корені змінили ринки праці всіх країн, призвели до 
скорочення долиту на робочу силу, так, наприклад, 
по Луганській області попит на робочу силу скоро
тився майже в 7 разів, склавши у 2009 р, 1325 осіб 
проти 9266 осіб у 2005 р., аце обумовлює необхщшеть 
регулювання ринку праці в рейоні, який би Убезпе
чував збалансоване співвідношення між попитом і 
Пропозицією на ньому і призводив До Оздоровлення 
соціально-економічної та демографічної сніуації.
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Сучасний стан економічних досліджень з пи
тань ринку праці хоча і демонструє певний прогрес, 
але ще не існує однозначних поглядів з окремих 
понять ринку праці. Серед відомих фахівців слід 
відзначити: П, С. Булатова, А. Н. Рофе, Н. А. Вол- 
гіна, В. В. Онікієнко, Л. Г. Ткаченко, Л . М. Ємел’я- 
ненко, Е. М. Лібанову, В. М. Геєця, Є. Г. Панченко,
О. А. Гріганову, Н . І. Єсинову, В. М. Ковальова, 
Дж. Зренберга, Р, С. Сміта [1—10]. Недостатньо вив
ченими залишаються питання сегментації ринку 
праці та його ємності,- що усклад нює його регулю
вання на різних рівнях управління.

Метою статті є розгляд і  уточнення основних 
понять ринку пращ до яких відносяться: ємність рин
ку праці, критерії його сегментації, показники аналі
зу попиту і пропозиції на регіональному рівні.

Ринок праці є  складовою соціально-економічної 
системи, яка охоплює всю сферу економічної актив
ності населення і включає носіїв робочої сили, ви
робничі одиниці як  користувачів робочої сили, інсти
туції, які надають послуги на цьому ринку, і всі типи 
відносин, що супроводжують процеси відтворення, 
накопичення й реалізації трудового потенціалу

Ринок праці тим ефективніше, чим він краще 
організований. Рівень організації ринку праці без
посередньо залежить від того, з яких елементів цей 
ринок складається і як  вирішуються питання фун
кціонування кожного з цих елементів.

Основними елементами ринку праці є: суб’єкти 
ринку праці; економічні програми, рішення і юри
дичні норми, прийняті суб’єктами; ринковий ме
ханізм (попит і пропозиції робочої сили, ціна робо
чої сили, конкуренція); безробіття і соціальні випла
ти, пов’язані з нею; ринкова інфраструктура [1, с. 35].

Інші автори [2, с. 16] виділяють наступні скла
дові частини або елементи ринку праці: сторони 
ринкових відносин або суб’єкти ринку: працедавці 
або їх представники і люди, що шукають роботу; 
кон’юнктура ринку — співвідношення попиту і про
позиції праці, яке визначає ставки заробітної пла
ти на конкретні види праці і рівень зайнятості на
селення; правові акти, що регламентують відноси
ни суб’єктів ринку праці; служби зайнятості насе
лення; інфраструктура ринку праці (служби про-, 
форієнтації, підготовки і перепідготовки праців
ників, рекламні фірми); альтернативні тимчасові 
форми забезпечення зайнятості; система соціальних 
виплат і гарантій для безробітних; система фінансу
вання політики зайнятості і служб зайнятості насе
лення. Перший і другий із перерахованих елементів 
ринку праці є природною і необхідною умовою для 
існування ринкових відносин у сфері праці.

Сукупність названих компонентів і їх взаємо
зв’язок між собою цілком достатні для виникнення і 
функціонування ринку праці в сучасних умовах.

Існуюча потреба в регулювання ринку праці, у вияв
ленні значних, достатньо самостійних складових, 
таких, що відображають особливості за істотними 
ознаками, привела до необхідності сегментації рин
ку праці, яка передбачає використання теорії под
війності ринку праці, відповідно до якої він по
діляється на: первинний! вторинний, які можна роз
глядати в певному значенні як  сегменти ринку праці.

У сучасній економічній літературі [3, с. 58] на
голошується, що останніми роками за критерієм ста
більності трудових відносин ринок праці поділяєть
ся на три сектори — ядро, периферія та безробітні, 
які також можна визначати, як  сегменти ринку,

Найбільщ стійкий сектор — ядро — первинний 
ринок праці. Персонал цього сектора має стабільну 
зайнятість, працює в режимі повного робочого часу, 
отримує високу заробітну плату Робітникам створені 
умови для професійного зростання, оволодіння су
міжними спеціальностями, їх привертають у тому або 
іншому ступені до управління виробництвом. На 
робочих місцях застосовуються прогресивні техно
логії, у  цьому секторі дають сильні профспілки.

Другий сектор — «периферія» — вторинний ри
нок праці. Для нього характерна часткова зайнятість, 
праця протягом неповного робочого часу, сезонність 
робіт, робота за короткостроковими контрактами, 
робочі місця не престижні, трудомісткі, примітивні, 
рівень оплати праці низький, можливості для про
фесійного зростання обмежені, соціальний захист 
слабкий, профспілки, як  правило, відсутні.

Третій сектор — безробітні. Це трудовий резерв 
для першого і другого секторів, тобто безробітні 
можуть поповнити ряди як  первинного, так і вто
ринного ринку.

Розподіл ринку праці на вказані сегменти обу
мовлено наступними причинами: нерівномірністю 
протікання науково-технічного прогресу в різних 
галузях і видах економічної діяльності. У точкахзро- 
стання виникають високотехнологічні виробницт
ва, але при цьрму зберігаються види діяльності з 
рутинною технологією, що не торкнулися НТП; 
циклічний розвиток виробництва, що супрово
джується підйомами і спадами ділової активності, 
скороченням і зростанням безробіття; дискриміна
ц ія при прийомі і  звільненні з роботи, зокрема, 
жінок, робітників похилого віку і підлітків, осіб не- 
корінної національності.

Сегментація ринку праці має велике значення 
для аналізу ринку, вивчення його структури і 
ємності, виявленні контингенту, створюючого про- 
позиціїо праці і попит на нього, визначення перс
пектив його розвитку. Сегментація здійснюється за 
різними критеріями і залежно від різних ознак. 
Ними можуть бути: географічне положення (регіон, 
місто, район), демографічні характеристики (сгате-
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вовіковий і сімейний склад населення), соціально- 
економічні характеристики (рівень освіти, профе
сійно-кваліфікаційний склад, стаж роботи, націо
нальність), економічні показники (розподіл по
купців за формами власності, за їх фінансовим ста
ном; розподіл роботодавців за рівнем матеріальної 
забезпеченості і ступеня необхідності в засобах існу
вання), психографічні показники (особисті якості 
працівників, їх приналежність до певних кіл і про
шарків суспільства), поведінкові характеристики 
(мотивація зайнятості) [2, с. 73].

... До інших варіантів сегментації ринку праці Ук
раїни на сучасному етапі можна віднести: розділ рин
ку праці1 за соціально-демографічними, організацій
но-економічними і територіалшо-просторовими ха
рактеристиками, які можуть здійснюватися окремо За 
кожним Критерієм. У даному випадку до найважли
віших критеріїв сешентації ринку праці віДйесені: 
соціально-демографічні характеристики носіїв робо
чої СИПИ — тип місця проживання (міське і  сільське 
населення), види'.економічної діяльності (структура 
зайнятості!за вйдами економічної діяльності); 
організаційно-економічні — зайняте населення і без
робітні, економічно неактивне населення; територі
ально-просторові адмішетративно-територіальнйй 
розподіл або соціально-економічний стан.

Але набагато продуктивно для аналізу і розроб
ки заходів регулювання скомбінований підхід, взає
мне доповнення і поглиблення всіх критеріальних 
ознак сегментації ринку праці [4, с. 89]. Можливі 
інші варіанти і критерії сегментації ринку праці, 
виходячи з цілей проведення його аналізу. Якнай
повніше відображений у  вітчизняній економічній 
науці ця проблема отримала в роботах Е, Лібанової 
[5, с. 80; 6, с. 172], де обґрунтовано і конкретизова
но підхід до сегментації ринку праці. Сегментація 
ринку праці розглядається по наступних ознаках; за 
кваліфікацією — кваліфікована та некваліфікована 
праця; за галузями: промисловість, сільське госпо
дарство і сфера обслуговування. Сегментація за ква
ліфікаційними ознаками передбачає виділення сег-, 
ментів, які розрізняються за якістю пропозиції ро
бочої сили і попиту на неї; трупа висококваліфіко
ваних керівників і  угіраШлінців; кадрові робочі і
службовці; працівники Тих галузей оброблювальної 
промисловості, які безпосередньо задіяиі у проце
сах структурної перебудови і спаду виробництва; 
працівники трудомістких галузей (переважно сфе
ри послуг); соціально чутливі економічно активні 
особи — молодь, Яка вперше виходить на ринок 
праці, особи предпенсійного і пенсійного віку, інва
ліди, жінкй з Малолітніми дітьми. Досліджена кла
сифікація фахівців Міжнародної Організації праці, 
Яка базуються на видах роботи і  кваліфікації, відзна
чає важливість для аналізу І регулювання ринку

праці сегментації нестандартних форм функціону
вання ринків, обумовлених Перехідним процесом; 
для якого характерне зростання так званої гнучкості 
ринку нрйці, основними рисами якої є; неетай- 
дартні форми зайнятості; гнучкі форми найму йк 
роботу; стимулювання всіх форм мобільності робо
чої сили, включаючи територіальну і міждержавну 
трудову міграцію; розвиток різних форм професій
ної підготовки і Перепідготовки робочих.

Економічна ситуація останніх років виклика
ла сегмейтаіїііб ринку праці у зв’язку  з появою 
нових форм власності, розвитком малого підприє
мництва. Різними сегментами ринку праці є пер
винний і вторинний ринки, ринки окремих про
фесій, особливості категорій працівників, тіньові 
неформальні ринки [7, с. 150]. -г ■ , і,, ;

Сегментація передбачає наявність внутрішньо
го і  зовнішнього ринку праці. 'ВнутрішНій риНок 
праці обмежується рамками одного підприємства, в 
якому адмінісТратйвнимИ'йормами вйзначаййься: 
ціна робочої сили, склад і їх рух, створення і ліквіда
ція робочих місць. Зовнішній ринок праці — сис
тема соціально-трудових йіДнбеин між’ працедавця
ми і найнятими робітниками в масштабі країни', 
регіону; галузі. Він визначає рух робочої сйли між 
підприємствами, регібйаМи, галузями; -  : -г

Необхідно відзначити, що будь-яка країна фор
мує свій рийок праці з урахуванням специфіки еко
номіки. Одні країни орієнтовані'на збвнішній рй- г 
нок, інші — На внутрішній рийок праці Зазвичай 
модель національного ринку формують: система 
підготовки, перепідготовки і підвищення класифі
кації працівників, система заповнення вакантних' 
робочих місць, способи регулювання трудових 
відносин. У зв’язку з цим розрізняють декілька 
найбільш відомих моделей ринку праці [8, с. 142; 9, 
с. 215], які мають свої віампщості й особливості.

1. Японська модель характеризується принци-: 
пом «довічного найму». Оплата праці й соціальні 
виплати в японських фірмах залежать від стажу ро
боти на підприємстві. Професійна підготовка і пере
підготовка працівників здійсню ється усередині 
фірми. Така політика розвиває відданість працівників; 
фірмі, патріотизм, творче відношеній до роботи. При 
скороченні виробництва фірми не йдуть на звільнен
ня, а скорочують лише оплачувану тривалість праці.

2. Американська модель є жорсткою щодо пра
цівників] Закбнодавство приймається кожним шта
том. При скороченні виробництва працівник може бути 
звільнений, що веде до безробіття. Фірми мало займа
ються підготовкою Іперепідготовкою'працюючих.

1 3. Шведська Модель характеризується активною 
політикою держали в питаннях зайнятості, в резуль
таті рівень безробіття у країні мінімальний. Головна 
турбота держави — запобігання безробіттю, що дося
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гається твідами методами: обмеженням фіскальної 
політики, підтримкою малорентабельних виробництв, 
забрроною високодохід ний фірм і зниженням інфля
ційної конкуренції в підвищенні зарплати; встанов
лення рівної оплати за рівноцінну працю; підтримкою 
слабоконкурентяих працівників на ринку праці.

Наразі, залежно від співвідношення між попи
том і пропозицією праці, виникає певна кон’юнкту
ра ринку праці [7, о. 46], Вона може бути трьох типів: 
трудоцефщитною,; кщ и  ринок праці випробовує не
долік пропозиції праці певної якості; трудонадмір- 
ною коли на ринку праці є велике число безробітних 
і, відповідно, надлишок пропозиції .праці, певної 
якості; рівноважною , коли попит на працю за 
кількістю і якістю відповідає його пропозиції. Кожен 
із типів ринкової кон’юнктури може відноситися до 
того абр іншого регіону, до тієї або іншої професії 
(спеціальності) абО.сфери праці,; утвордаючи в сукуп-. 
ності спільний ринок праці у  країні.

Праця є у н ік р ь щ м  трваром і має багато таких 
характеристик, які відрізняють Його від звичайних 
товарів або послуг. Внаслідок цього ринку праці 
властиві,важливі особливості, які впливають на його- 
функціонування І на методологію його аналізу.

Дослідження ринку праці починається з аналізу 
попиту і пропозиції праці. Що стосується попиту, що 
існує на ринку праці, то тут. представлені працедавці, 
які приймають рішення дро найм робочої сили. Що 
стосується пропозиції робочої сили на ринку праці, 
то тут представлені такі ірупи, як  працівники і май
бутні працівники, чиї рішення щодо того, де працю
вати і чи працювати взагалі, ухвалюються з урахуван
ням можливостей проводити свій час [10, с. 14].

Сукупна пропозиція, яка охоплює все еконо
мічно активне населення, і сукупний попит, виз
начається загальною потребою економіки в най
маній робочій силі. Вони складають ринок праці 
в широкому розумінні. Якщо частина сукупного 
попиту! сукупної пропозиції задоволені, це забез
печує працівників працею, а робочі місця —  пра
цівниками і створює умови для функціонування 
економіки. Менша частина сукупного ринку 
праці унаслідок природного, механічного й еко
номічного руху робочої СИЛИ І  рОбОЧИХ МІСЦЬ В И г. 

являється вільною і потребує задоволення попи
ту і пропозиції шляхом зведення шукаючих робо
ту з вакантними робочими місцями. Ця частина 
сукупного ринку праці називається поточним 
ринком праці, або ринком праці у, вузькому ро
зумінні, Його об’єм визначається кількістю ва
кантних робочих місць і кількістю працівників, 
активно зайнятих пошуками роботи [7, с. 149].

Таким чином,, при вузькому розумінні об’єму 
ринку праці попит складають вільні робочі місця, 
об’єм пропозиції зводиться до незайнятого населен
ня і швидше до того, яке заявило про своє бажання 
працювати, тобто безробітних, зареєстрованих у 
відповідних службах. П ри широкому розумінні 
об’єм попиту складають всі наявні робочі місця, а 
об’єм пропозиції в поточному періоді — вся наявна 
наймана робоча сила, тобто все. повністю і частко
во зайняте і незайняте населення на ринку праці.

Отже, на основі дослідження теоретичних ас
пектів щодо суттсних понять ринку праці визначе
но види, ємність ринку праці регіону на прикладі 
Луганської області та розраховано ці види (табл. 1).

. Таблиця 1. Види ємності регіонального ринку праці

Категорії населення ,
Вид ємності ринку праці

. Сегмент 1 Сегмент 2 Сегмент 3
працездатного віку старше працездатного віку Всього

Населення регіону у
працездатному стані

ПЕР мах ПЕР мах
ПЕР міп ■+£ ■ . . * £ІЇЕР міп

Економічно активне населення РЕР міп ■ .+£. РЕР мах
Працюючі ФЕР міп +£. •- ■ ФЕР мах
.Безробітні Фактична н ііиа регіонального ринку праці (ФНРРП)
Економічно,неактивне населення Реальна ніша регіонального ринку праці (РНРРП)

де ПЕР мах — максимальна потенційна ємність ринку праці регіону (жителі регіону у віці 15—70 років): ПЕР min — Мінімальна потен
ційна ємність ринку праці регіону (жителі регіону у віці 18-55 років); J ПЕР — додаткове працююче населення старше працездатного 
віку; РЕР мій — мінімальна реальна ємність ринку праці регіону; РЕР мах — максимальна реальна ємність ринку праці регіону, яка 
дорівнює сумі мінімальної реальної ємності ринку праці регіону т а + працююче населення старше працездатного віку; ФЕР міп—мінімаль
на фактична ємність ривку праці регіону; Ф ЕР мах — максимальна фактична ємність ринку праці регіону, яка дорівнює сумі.мінімальної 
активної ємності ринку праці регіону та + працююче населення старше працездатного віку,

за будь яких обставин (студенти, зайняті удомогос- 
подарегві, за станом здоров’я, перебувають на утри
мані,, втратили надію знайти роботу та інше), які 
можуть змінитися в будь який час та реально попов
нити ємність регіонального ринку прані. •

Ф актична ніш а регіонального ринку праці 
(Ф НРРП) — це то населення регіону, яке не має 
роботи й активно зайнято її пошуком.

Р еальна ніш а регіонального ринку праці 
(РНРРП) — ие то населення регіону, яке не працює
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Крім того, Ф ЕР міп +  Ф НРРИ =  РЕР міп, а За статистичними даними розрахована реальна
РЕР мах =  ФЕР мах +  ФНРРП, ємність регіонального ринку праці (табл. 2).

Таблиця 2. Реальна ємність ринку праці в Луганській області

Роки ФЕР мах, тис. осіб ФНРРП, тис. осіб РЕР мах, тис. осіб % до підсумку
зайнято потреба

2005 1054,4 9,3 1063,7 99,1 0,9
2007 1066,7 1.8 1068,5 99,8 0,2
2008 ■ 1068,8 2,2 1071,0 97,9 : 2,1
2009 1026,2 1,3 1027,5 ’ 99.9 0,1

П оказники динаміки і структури реальної Щ о стається фактичної ніши регіонального рин-
ємності ринку праці в Луганській області можна ку праці (ФНРРП), то вона також має свої особливості,
охарактеризувати таким чином: за д инамікою реаль,- , А саме це той мінімум,, який визначається як ринок 
на ємїиеть'рїшку праці мала незначні коливання у пропозиції, тодаякринокпопщу значно більше зараху- 
2007,2008 рр. у порівнянні з 2005 р. У 2009 р. — зни- нок реальної ніиш регіонального ринку праііі (РНРРП),
зилася до 1027,5 тис. осіб проти 1063,7 тис. осіб у тобто отримуємо ФНРРП 4- А РНРРП= СНРРП справ-
2005 р., тобто на 1 %. жня ніша регіонального ринку праці (табл. 3).

Таблиця 3. Справжня ніша ринку праці Луганського регіону

Роки А РНРРП, тис. осіб ФНРРП, тис. осіб СНРРП, тис. осіб % до підсумку
зайнято потреба

2005 .*■- 35.1 9,3 " 44.4 79,0 • 21.0
2007 27.2 ’ : 1,8 . ' • 29.0 93,8 6,2
2008 .■ 35.9 2,2 3.8,1 94,2 5,8

, 2009 18,4 ■ 1,3 19,7 93.4 6,6

Справжня ніша регіонального ринку праці Динаміка дисбалансу попиту і пропозиції ро-
знизилася у 2009 р, у порівнянні з 2005 р. більш бочих місць має тенденцію до зниження за біль-
ніж у 2 рази, склавши у 2005 р. — 19,7 тис.’ осіб : шістю секторів професійних груп у порівнянні з
проти 44,4 тис. осіб у 2005 р.; за потребою епос- 2005 р. (табл. 5). .. •
терігається тенденція до зниження динаміки іїи- За двома сегментами дисбаланс має тенденцію
том ої ваги Потреби у 2005 р. у п о р івн ян н і з до підвищення — по групі,«професіонали» — збіль-
2009 р. — у структурі справжньої ніщи регіональ- шився дисбаланс з 1492 осіб у 2005 р. до 1569 осіб у
ного ринку п р ац із  21,0 % до 6,6 %, , 2009 р.; «кваліфікаційні працівники з інструментом»

При аналізі ємності ринку праці в регіоні до- дисбаланс попиту і пропозиції збільшився у 2009 р.
цільно використовувати сукупність усіх 'цих показ- до 2661 особи Проти 1116 осіб — у 2005 р., тобГо
ників, використання яких дозволяє зробити висно- більш ніж у 2 рази. '
вок про наявність стійкої . Негативної, динаміки У структурі дисбалансу пош ту і гіропЬзиції ро-
ємності ринку праці в Луганській області. бочої сили найбільшу питому вагу складають сег-

ЇЯибїіїиЙ аналіз щодо ємності ринку праці за менти «працівники йо обслуговуванню» — 23,5 %,
регіоном дозволяє Провести його сегментація. Ви- «кваліфіковані прац івники  з інструментом» —
ходячи 3 наявності статистичної інформації як  кри- 15,5 «прості професії» — 14,3 %. • ■ !
терію сегментації, використовувалися- види еконо- Заслуговує на увагу аналіз показника наванта-
Мічної діяльності, професійно-кваліфікаційна ха- ження на одне вільне робоче місце по міетахірайо-
ракгеристйка робочої сили, навантаження на одне нам Луганської області (табл. 6). . ‘ ‘
вакантне робоче місце. Найбільше навантаження на одну вакансію

У дйнаміці структури фактичної ємності рин- припадає в сільськогосподарських районах (за
ку праці за видами економічної діяльності (табл. 4) даними 2009 р.) — 240 осіб у Троїцькому районі,
за йері6і( 2005—2009 рр. істотних змін не було. Най- 184 —і у Бш окуракйнському, 156 — у НоВоай-
більша частка ємності ринку праці доводиться на царському, 134 —у Сватівському, 120—125 — у
такі види економічної діяльності, як промисловість Біловодському і Новопськовському районах: Йа-
і торгівпЯ (Відповідно 25,5 % і 25,7 %); 12,4 % займає вантаження на ваікайсію серед міського населен-
сільське господарство; більш 6 % — трансйорт і зв’й- Ня значно нижче в порівнянні з сільським насе-
зок; 6 % — охороНЯ здоров’я; близько 5 % — будів- ленням, але все ж  таки  достатньо високе, 49 осіб
ництво та державне управління. у м. Адчевську,43 — у м. Первомайську, 32 — у
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Таблиця 4. Структура фактичної ємності ринку за видами економічної діяльності ,
в Луганській області

Види економічної діяльності Питома вага %
2005 2007 2008 2009

Всього 100,0 100,0 100,0 100,0
Сільське господарство, мисливство, лісове господарство 13,7 12,2 11,9 12,4
Промисловість 29,4 27,8 27,1 25,5
Будівництво. _ 4,9 _ 5.0 4,9 . 4,7
Торгівля: ремонт автомобілів, побутових виробів і предметів 
особистого споживання. Діяльність готелів і ресторанів' 22,3 24,3 25,0 25,7

Діяльність транспорту і зв’язку 6,6 6,5 6,6 6,7
Фінансова діяльність 0,8 1,2 1,3 . “ 1,2
Операції з нерухомим майном, оренда, інжиніринг і надання 
послуг підприємцям 3,2 3,5 3,5 3,7 .

Державне управління ■ 4,2 4,5 4,6 ' 4,8
Освіта 6,2 6,4 6,4 6,6
Охорона здоров'я і надання соціальної допомоги 5,8 6,0 5,8 6,0 -
Інші види діяльності 2,8 2,7 2,9 2,8 .

Таблиця 5, Дисбаланс попиту й пропозиції робочої сили на ринку праці за сегментами 
______ ______________________ по Луганській області_______ •______ -

Сегменти ринку праці Дисбаланс, осіб Структура дисбалансу %
2005 2007 2008 2009 . 2005 2007” 2008 2009 !

Всього 25805 25425 33734 17123 100,0 100,0 100.0 100,0
Законодавці, вищі державні 
службовці, керівники, менеджери 1738 2074 2629 . 1720 6,7 8,2 7,8 10,0 :

Професіонали 1492 1591 2274 ; 1569 5,8 6,3 6,7 9,2
Фахівці ' - 2887 •2344 2919 1540 ' 11,2 9,2 • 8,7 9,6
Технічні службовці 2060 1611 2092 1062 8,0 6,3 6,2 6,2
Працівники сфери торгівлі й послуг 4297 3304 3970 1611 16,7 13,0 11,8 9,4
Кваліфіковані працівники сільського 
і лісового господарства, рибальства 1350 1218 1133 '380 5,2 4,8 3,4 2,2

Кваліфіковані працівники 
3 інструментом 1116 2802 5233 2661 4,3 11,0 І5,5 15,5 '

Працівники по обслуговуванню, 
експлуатації і контролю за роботою 
технологічного устаткування

4434 5161 .7684 . 4031 17,2 20,3 . 22,8 23,5 :■

Прості професії 6431 5320 5800 2441 . 24,9 20,9 П>2 _ 14,-3. .

м.'Стаханів, 27 — у м . Антрацит. Найменш е на
вантаж ення на одне робоче м ісце має м. Лу
ганськ — 3 особи, хоча у 2005 р. навантаження 
на одну вакансію складало 1 особу. Динаміка на
вантаження на одне вільне робоче місце як  серед 
міського, так і серед сільського населення украй 
негативна. . .

Висновки. Таким чином , проведені теоре
тичні дослідження дозволили визначити основні 
види ємності регіонального ринку праці, розра
хувати відповідні показники на прикладі ринку 
праці Л уганської області, визначити критерії 
сегментації ринку праці, провести аналіз у галу
зевому, територіальному і професійно-кваліфіка
ційному аспектах. Отримані результати дозволи
ли надати загальну характеристику стану ринку 
праці Луганського регіону в динаміці за 2005-

2009 рр., що стало передумовою подальших дос
лідж ень.” .
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Лісйчанський 3 10 18 12
Луганський 1 4 2 3
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Марківський 56 •- • 168 101 ■ 37 ' -
Міловський ' 22 238 . 32 - 73- ■'
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